

中原西路街道成立工作小组,定期走访企业 送政策送服务送温暖 帮企业解决实际问题

本报讯 近日,中原区中原西路街道绿都社区对辖区内的企业及门店经营户切实做好“万人助万企”常态化走访,通过送政策、送服务、送温暖,听取企业意见建议,帮助企业解决实际困难和问题。

按照网格企业分布情况成立工作小组,社区网格员定期走访辖区企业,为企业做好政策解读、主动走进辖区企业,积极为企业宣讲惠企政策,指导企业注册“信易贷”,让企业尽快、尽早了解享受到各项惠企政策,助力企业更快、更好发展。

活动开展以来,锦绣城社区通过微信群、宣传单、入企走访、宣讲会等线上线下相结合的形式,持续开展“万人助万企”活动宣传工作,坚持“围墙内的事情企业办、围墙外的事情马上办”的原则,扎实开展好“万人助万企”活动,营

造“万人助万企”实践活动的良好氛围。

绿都社区将继续做好与辖区重点企业企业的对接,落实惠企政策,强化要素保障,优化营商环境,激发企业内在动力,推动辖区经济高质量发展。

记者 唐善普 通讯员 毛晓波

建设路街道

摒弃铺张浪费 践行文明新风

本报讯 为引导居民破旧立新,树立文明新风,积极营造风清气正、健康文明和谐社区,近日,中原区建设路街道省五建社区开展“移风易俗 传递文明新风”的宣传活动。

活动中,党员志愿者向居民介绍了推进“移风易俗 树立文明新风”的重要

意义和必要性,提倡居民摒弃陈规陋习、不良风俗,摒弃滥办酒席、大操大办、高价彩礼、铺张浪费等,要不断树立文明新风,提倡居民要婚事新办、丧事简办、其他不办,不乱办酒席,不乱收礼品、礼金,不增加亲戚朋友负担。

通过移风易俗宣传,街道引导群

棉纺路街道

推动移风易俗 弘扬时代新风

本报讯 为推进移风易俗,破除陈规陋习,营造健康文明向上的社会新风尚,近日,中原区棉纺路街道天汇北社区开展移风易俗主题宣传活动。

活动中,社区志愿者向居民发放宣传页,详细讲解移风易俗相关知识,普及移风易俗的重要意义,倡导

广大居民传承美德、弘扬新风,争做移风易俗的践行者和传播者。在推动红白事新办简办方面,社区引导居民采用更加文明、环保的方式来庆祝喜庆事宜,鼓励居民采用电子请柬等新型方式,既节约了资源,又体现了现代文明。



众积极做移风易俗的践行者和宣传者,破除陈规陋习,弘扬文明新风,推动社会风气向上向善。

记者 唐善普 通讯员 郑予南

活动提高了辖区居民群众对移风易俗相关内容的知晓率和认同感,引导更多居民群众从自身做起,将文明新风尚内化于心,外化于行,自觉树立文明新观念,营造了风清气正、文明节俭的良好社会风尚。

记者 唐善普 通讯员 李华



我干环卫的那些日子

又是一年“环卫工人节”,不由回忆起我干环卫的日子。

前些年,我主要从事市容环卫工作。市容环卫是城市管理工作的重头戏,能够担此重任,是大家对我的信任,更是年轻人应有的担当。

那时候,朋友、同事、家人打电话问我在哪里,得到的最多回答是“在路上”。久而久之,大家总觉得我是在调侃,其实我真的是在路上。“千金难买黎明觉”,短短几个字道出了环卫工人的辛苦。睡觉对于普通人来说是最稀松平常的事情。但对于环卫工人来讲,却是一种奢侈。凌晨四五点钟,当你还在睡梦中,他们已经出现在街头,开始了一天的忙碌。那几年,我每天天不亮都要爬起来,在辖区的大街小巷“转悠”,查看各处现场工作情况,发现并及时处理每一处问题,脚步几乎走遍了全区的每一条道路。我深知:我的岗位在路上,我的责任在路上。

2015年刚入冬,一场大雪突袭绿城。雪情就是命令,当大多数人沉浸在赏雪玩雪的愉悦之中时,我们已经组织人员连夜奔赴城市的主要街道、桥头。一连好几天,我和同事们一直忙于清除道路积雪,几乎24小时“连轴转”。儿子在家眼巴巴等着我回去打雪仗、堆雪人,可连续加班,到底没能顾得上。好在孩子已习惯了我的爽约,并没有埋怨我。

由于工作时间的不规律,我很难顾及孩子的学习、生活,孩子的吃饭接送、教育辅导基本由爱人和岳父母承担。岳父母已年近七旬,家里还有两位90多岁的老人。在我参加慰问空巢老人的活动时,我想到自己的父母也是“空巢老人”,他们何尝不需要我的陪伴?每每听到父母在电话里反复叮嘱“家里一切都好,不用操心我们”,心里真不是滋味。

回想我干环卫工人的日子,真是“特别忙,很内疚”,但看到街道变得干净整洁,城市面貌一天天好起来,我心里美滋滋的。记得有一年一场国际性的大会在郑州成功举办,市委、市政府在致全体市民的感谢信中特别提到“市容环境整洁有序”,作为一名环卫工人,我很自豪,觉得一切努力都值得了,真的“很幸福”。

乔沐

航海西路街道

“智”在指尖 爱在夕阳

本报讯 为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,近日,中原区航海西路街道观澜社区联合郑州大学红十字会驻观澜社区“蓝马甲”志愿服务站开展“智在指尖 爱在夕阳”智能手机科普活动和预防中老年人电信诈骗志愿服务活动,旨在帮助社区内的老年人更好地掌握智能手机的使用技巧,跨越数字鸿沟,享受智能科技带来的便利与乐趣。

观澜社区网格员和志愿者详细讲解了如何使用手机进行互联网浏览、拍照录像、导航定位以及使用语音助手等高级功能,让老人们感受到智能手机的多样性和实用性。通过“面对面,手把手”的教学模式,进行逐一演示,耐心指导,让老年人学会使用智能手机守护居家养老安全。还向老年人讲解电信诈骗的常见手段和骗局,如:以开设养老院还能赚钱等名义行骗,养老投资理财诈骗,“冒充亲



友”“冒充孙子”诈骗等为案例,以案说理,进一步提高老年人预防电信诈骗的意识和能力。

观澜社区将持续开展各类志愿服务,为老年人办好事、办

实事,营造尊老、敬老、爱老的良好氛围,让老年人群体老有所依、老有所乐,享受更加幸福、和谐的晚年生活。

记者 唐善普 通讯员 杨丽漫 文图

绿东村街道

排查工地隐患 确保施工安全有序

本报讯 为进一步加强辖区内工地施工的安全生产管理,确保施工过程安全有序,近日,中原区绿东村街道陇南社区网格长对辖区工地开展了全面检查。

本次检查,重点检查安全防护设施,包括检查施工现场的围挡、防护栏等,确保其牢固可靠,能有效防止人员

误入和物体坠落;施工用电安全,包括查看电线铺设是否规范,配电箱是否符合安全标准,防止触电事故发生;消防设施配备,包括检查灭火器、消防栓等消防设备是否齐全且在有效期内,确保在紧急情况下能够正常使用;施工人员安全装备,包括检查施工人员是否正确佩戴安全帽、安全带等安全

防护用品;施工人员住宿情况,包括施工住宿内的消防安全、卫生等情况。同时,要求施工单位加强对施工人员的安全教育,提高安全意识。

此次检查进一步提高了施工单位的安全意识,为社区营造了一个安全稳定的施工环境。

记者 唐善普 通讯员 芦夏蔚